小记者进警营 警心童心零距离

15日上午,一群活泼可爱 "小记者"们走进了市中区 西王庄派出所,他们在领队老 师和民警的带领下,参观民警 日常工作、了解警用器械,"小 记者"们欢声笑语,带着好奇 开启了警营"探秘"之旅。

小记者首先参观了西王庄 派出所综合指挥室, 监控大屏 作为办案研判的重要辅助工 具,是民警日常掌握情况的一 大"神器"。西王庄派出所所长 何剑告诉小记者们, 监控大屏 可以通过网络连接到辖区各个 路口的监控,实时显示街面路 况,及时反馈当日出现的问题。

随后,派出所民警带领小

记者们观看了询问室和候问 室。那里的墙壁安装了防撞吸 音软包,具有良好的吸音效 果,能防止噪音干扰办案及房 间回音,干扰录音设备录音, 还能防止室内人员撞击墙面、 墙角受伤。

2023年10月17日 星期二

责任编辑/刘奇奇

为了满足小记者们对派出 所的好奇心, 民警带来了模拟警 情演练,并向小记者们详细介绍 了警用装备的功能及作用。小 记者们大开眼界,现场几名胆大 的小记者自告奋勇上场,体验了 盾牌、警棍等装备的使用技巧。

参观结束后, 在问答环节 中, 小记者团纷纷打开了话匣 子,通过一问一答的形式,进

一步揭开了公安民警在萌娃心 中的"神秘面纱",大大地满足 了小记者团对警察这一"威严 而神秘"职业的好奇心。何剑 所长用通俗易懂的言语,对小 记者们提出的问题进行解答, 并告诉小记者们, 无论什么时 候,遇到危险一定要拨打110 报警,

这次的警营之旅让小记者 们对警察的工作有了全面了解, 更让小记者们知道了在日常生 活中需要防范的事项,遇到危险 和坏人要找民警帮忙等安全防 范知识,警察梦的种子在小记者 们的心中悄然生花。

(记者 单成镇 文/图)



趣味亲子运动会欢乐多

15日下午,枣庄日报小记 者团举行"小记者趣味亲子运 动会",有数十组家庭报名参 加,活动现场不断掀起一次次 比赛高潮。

"小记者趣味亲子运动会" 一共分为画图、爱心呵护、穿越 火线、长征难、令行禁止、众志 成城、小马过河七关。运动会 活动要求,每组小记者家庭一 大一小两两参与,运动会全程 需要家长和小记者两手相握, 手中持有一枚生鸡蛋,并用丝

巾缠绕,最终快速通过7关,用 时最少且手中鸡蛋完好的家庭 获得胜利。

比赛讨程中可以看到家长 和孩子为了同一个目标而齐心 协力、奋力拼搏;可以看到家长 和孩子在比赛中相互鼓励、相 互扶持;可以看到家长和孩子 在比赛后相拥相互祝贺……赛 场上温馨的场景不断上演。

"参加亲子活动,有助于孩 子们的身心发展,增加父母与 孩子的沟通与交流。"一位小记

者家长表示,孩子们玩得非常 开心,家长们更是全身心投入 到了各项活动中,忙得不亦乐 平。

小记者们纷纷表示比赛成 绩不重要,尽力了就好,而家长 们则表示,这样的亲子活动他 们很喜欢,拉近了和孩子之间 的关系,让孩子在繁忙的学习 之余得到了很好的释放,也让 自己在陪孩子比赛的过程中得

(记者 单成镇 文/图)





厉兵秣马共聚力 蓄势待发新征程

10月12日,市中区东湖小 学召开第一届教职工代表大会 第三次会议。会上,田中华校 长以《厉兵秣马共聚力 蓄势待 发新征程》为主题作学校工作 报告。田中华校长从强师德铸 师魂、提升教学质量、提升德育 实效、抓实推进党建、构建和谐 校园等方面对学校工作进行详 实总结。

随后,靳会校长解读了《东 湖小学教师发展评价体系》等 制度修订情况;李庆海校长解 读了《东湖小学年级主任负责

制实施方案》等新增制度;王秋 艳校长解读了《班主任量化细 则》等修订情况;张友伟副书记 解读《东湖小学职称评审推荐 评审工作实施方案》等制度修 订情况。

张友伟副书记说明提案征 集情况,并根据实际情况对提 案从办公条件改善、教育教学 管理、班级管理等方面进行了 逐一答复。全体参会代表认真 审议并通过了新增及修订的相 关制度。(记者 单成镇 通讯 员 杨列元 张茗)

"医幼"联合 呵护幼儿健康成长

10月12日,滕州市第二人 民医院的医务人员走进界河镇 中心幼儿园,开展秋季儿童常 见传染病预防知识科普活动。

医务人员讲解了儿童常见 传染病的基本知识,包括肠炎、 水痘、手足口病、流行性感冒等 几种常见病的发病症状、传播 途径和防控措施,深入浅出地 阐释了儿童传染病的预防重 点,并特别强调小朋友应当勤

洗手、多喝水、加强营养、经常 锻炼身体、及时接种相关疫苗 等良好的卫生习惯对预防传染 病的重要作用,医务人员与幼 儿积极互动,气氛轻松活跃。

此次"医幼"联合活动,让 幼儿对于传染病的预防有了更 深的认识,提升幼儿园对传染 病的预防控制能力,更好地呵 护幼儿健康成长。 (记者

单成镇 通讯员 孙梦雨)

党建融入小学思想政治教育

■ 董婷 市中区建设路小学东校区

随着社会的不断发展,小 学生作为社会主义建设的未来 发展力量,他们的思想政治教 育也越来越重要。与此同时,党 建工作作为党的建设重点和党 员素质提升的基础,也日益受

党建引领下小学思想政治 教育的实践研究是以文化素养 为核心,将新时代社会主义核 心价值观融入小学思想政治教 育课程中,潜移默化地对学生 的思想意识、行为举止产生影 响,加快学生自我效能感与立 德树人的形成,在思想政治教 育过程中实现"三全育人"。

党建融入小学思想政治课 教育教学的课程实施需要采取 一系列策略来确保教育目标的 达成和教学效果的提高。

-、加强师资队伍的培养, 确保教师具备党建知识和教育 理念,并统一教师的教育目标 和教育理念。教师是教育的主 体,其思想和教育观念直接关 系到教育教学的质量和效果。

因此,教师需要具备党建知识 和教育理念,明确教育目标和 教学原则。

二、充实师资力量,需要加 大对师资力量的支持和培养, 引进具有党建教育专业能力和 教学经验的专业人员,提高教 师队伍的整体素质。之外,学校 还可以建立师德评优制度,通 过评选和奖励优秀教师,激励 教师们积极参与党建教育工 作,提高工作质量和个人发展。

三、为了保证党建融入小

学思想政治教育教学的有效实 施,需要建立科学的教育评估 体系,对教育教学的质量进行 评估和监测。评估的目标是发 现教学中存在的问题,并及时 采取相应的改善措施,提高教 学效果和学生学习的质量。

四、为了确保党建融入小 学思想政治教育教学的有效实 施,需要加强学校的党建领导 和管理,明确党组织在教育教 学工作中的责任和作用。同时, 要建立健全教育教学管理制 度,规范教师的教学行为和学 生的学习行为,营造良好的教 学环境和氛围。

综上所述,小学思想政治 课是一门综合性学科,既有鲜 明的时代特征,又有很强的思 想性。当前,社会发展呈现多元 化趋势,小学生在大环境的影 响下,容易受到外界不良信息 的影响,使价值观发生偏差,道 德素质建设松懈,因此,以党建 为引领加强小学思想政治教育 就显得尤为重要和迫在眉睫。